

صرف اللہ ہی سے مدد مانگ سکتے ہیں

اس عقیدے کے بارے میں 33 آیتیں اور 4 حدیثیں ہیں، آپ ہر ایک کی تفصیل دیکھیں

مدد مانگنے کی دو صورتیں ہیں

[۱]۔۔ کوئی سامنے موجود ہو تو اس سے مدد مانگ سکتے ہیں، اس میں کوئی قباحت نہیں ہے، یہ جائز ہے، جیسے حضورؐ سے دعا کرنے کے لئے کہا، یا صحابہ نے آپ سے کئی چیزیں مانگی، یا جیسے قیامت میں حضور انسانوں کے سامنے ہوں گے تو حضورؐ سے سفارش کی درخواست کریں گے، یا جیسے ڈاکٹر سے کہے کہ آپ میرا علاج کر دیں، یا ماں سے کہے کہ مجھے کھانا دے دیں۔

وہ دعا یا وہ مدد جو حضورؐ سے انکی زندگی میں مانگی ہیں، اور قرآن اور احادیث میں ان کا ذکر ہے، ان عبارات سے بعض حضرات نے یہ استدلال کیا ہے کہ موت کے بعد بھی ان سے مدد مانگنا جائز ہے، حالانکہ موت کے بعد کا معاملہ بالکل الگ ہے، موت کے بعد مدد مانگنے کے لئے با ضابطہ آیت یا حدیث ہونی چاہئے

[۲]۔۔ دوسری صورت یہ ہے کہ، ایک آدمی مرا ہو ہے، وہ سامنے موجود نہیں ہے اب اس کے بارے میں یہ یقین کرنا کہ وہ ہماری بات کو سنتا ہے، اور میں جو کچھ مانگوں گا وہ دے دے گا یہ جائز نہیں ہے، کیونکہ ایسی مدد صرف اللہ ہی کر سکتا ہے

کسی میت سے مانگنے سے پہلے 4 سوال حل کریں

[۱] پہلا سوال یہ ہے کہ ہم جس میت سے مانگ رہے ہیں وہ ہماری بات سنتے بھی یا نہیں سماع موتی کی بحث میں آ رہا ہے کہ مردے ہماری بات سنتے بھی ہیں یا نہیں اس بارے میں زبردست اختلاف ہے، ایک طبقے کی رائے ہے کہ مردے نہیں سنتے، کیونکہ قرآن نے اعلان کر کے کہا، و ما یستوی الاحیاء و لا الاموات ان اللہ یسمع من یشاء و ما انت بمسمع من فی القبور۔ (آیت ۲۲، سورت فاطر ۳۵) اے حضور آپ مردے کو نہیں سنا سکتے اور دوسرے طبقے کی رائے ہے کہ ہم تو نہیں سنا سکتے، ہاں اللہ چاہے تو کسی بات کو مردے کو سنا سکتے ہیں، اور ان کی دلیل یہ ہے کہ حضور نے ابو جہل اور ابولہب کو مخاطب کر کے کہا تھا کہ کیا تم کو وہ چیز مل گئی جس کا تم سے وعدہ کیا جاتا تھا

حدیث یہ ہے۔ ان ابن عمر اخبرہ قال اطلع النبی ﷺ علی اهل القلیب فقال: وجدتم ما وعدکم حقاً؟ فقیل لہ اُتدعون اُمواتا، فقال ما انتم باسمع منهم و لکن لا یحیبون۔ (بخاری شریف، باب ماجاء فی عذاب القبر، ص ۲۲۰، نمبر ۷۰۱۳)

اس حدیث میں ہے کہ مردے سنتے ہیں۔

اب چونکہ مردے کے سنتے ہیں ہی اختلاف ہے اس لئے ہم مردے سے سوال کیسے کریں!

[۲] دوسرا سوال ہے کہ ہم سوال کر لیں، تو کیا مردے ہماری مدد کر سکتے ہیں، جبکہ حدیث میں ہے۔
اذا مات الانسان انقطع عمله۔ ترمذی شریف، نمبر ۷۶۱۳) انسان جب مر جاتا ہے تو اس کا عمل
منقطع ہو جاتا ہے، اب وہ دنیوی کوئی کام نہیں کر سکتا، جس سے اندازہ ہوتا ہے کہ اس کو ہماری مدد کرنے
کا اختیار نہیں ہے

[۳] اور تیسرا سوال ہے کہ کیا اللہ نے یا رسول ﷺ نے ہمیں حکم دیا ہے کہ ہم مردوں سے مانگیں؟
یا ایسے سوال کرنے سے منع کیا ہے
اس تیسرے سوال کے متعلق 30 آیتیں اور 3 حدیثیں آرہی ہیں کہ اللہ کے علاوہ کسی اور سے
مت مانگو۔
آپ خود بھی ان آیتوں پر غور کریں۔

[۴] اور چوتھا سوال یہ ہے کہ ہندو بھی ایک خدا کو مانتا ہے جسکو وہ، کرشن بھگوان، کہتا ہے لیکن دوسری
دیوی اور دیوتا سے بھی اپنی مدد مانگتا ہے
، تو آپ بھی جب خدا کے علاوہ، نبیوں سے، ولیوں سے اور دوسرے لوگوں سے مدد مانگتے ہیں، تو
ہندوؤں اور آپ کے اعتقاد میں کیا فرق رہا؟۔

دعا صرف اللہ سے مانگنی چاہئے

غائب سے مدد مانگنا ہو تو صرف اللہ سے مدد مانگئے۔ اس کے لئے یہ آیتیں ہیں

1- ایاک نعبد و ایاک نستعین۔ (آیت ۳، سورت فاتحہ ۱)

ترجمہ۔ اے! ہم صرف تیری ہی عبادت کرتے ہیں، اور صرف تجھ ہی سے مدد مانگتے ہیں دن اور رات میں پانچ نمازوں میں 17 سترہ رکعتیں فرض ہیں، اور سب رکعتوں میں اس آیت کو پڑھنا واجب ہے، جس کا مطلب یہ ہوا کہ سترہ مرتبہ ہم کو یاد دلاتے ہیں کہ صرف اللہ کی عبادت کرو اور صرف اسی سے مدد مانگو، کسی اور سے نہیں۔۔۔۔۔ ہر آدمی کو اس آیت پر غور کرنے کی ضرورت ہے

2- ان المساجد لله فلا تدعوا مع الله احدا۔ (۱۸، سورت الجن ۷۲)

ترجمہ۔ اور یقیناً تمام سجدے اللہ ہی کے لئے ہیں اس لئے اللہ کے ساتھ کسی اور کو مت پکارو اس آیت میں ہے کہ اللہ کے علاوہ کسی کو مت پکارو، تو دوسرے سے دعا مانگنا کیسے جائز ہوگا

3- وان یمسک اللہ بضر فلا کاشف له الا هو۔ (آیت ۷۱، سورت الانعام ۶)

ترجمہ۔ اگر اللہ تم کوئی تکلیف پہنچائے تو اللہ کے علاوہ کوئی اس کو دور کرنے والا نہیں ہے

4- وان یمسک اللہ بضر فلا کاشف له الا هو۔ (آیت ۷۱، سورت یونس ۱۰)

ترجمہ۔ اگر اللہ تم کوئی تکلیف پہنچائے تو اللہ کے علاوہ کوئی اس کو دور کرنے والا نہیں ہے

ان دونوں آیتوں میں حصر اور تاکید کے ساتھ فرمایا کہ کسی بھی تکلیف کو اللہ کے علاوہ کوئی دور کرنے والا نہیں ہے، جب اتنی تاکید ہے تو اللہ کے علاوہ کیسے کسی کو پکارنا جائز ہوگا۔

ان آیتوں میں تاکید اور حصر کے ساتھ کہا گیا ہے کہ صرف اللہ ہی سے مدد ہو سکتی ہے

5۔ وما النصر الا من عند الله العزيز الحكيم۔ (آیت ۱۲۶، سورت آل عمران ۳)

6۔ وما النصر الا من عند الله ان الله عزيز حكيم۔ (آیت ۱۰، سورت الانفال ۸)

ترجمہ۔ مدد تو صرف اللہ ہی کے پاس سے آتی ہے، جو مکمل اقتدار کا مالک ہے، حکمت والا ہے

7۔ وما لكم من دون الله من ولي ولا نصير۔ (آیت ۱۰۷، سورت البقرة ۲)

8۔ وما لكم من دون الله من ولي ولا نصير۔ (آیت ۲۲، سورت العنكبوت ۲۹)

9۔ وما لكم من دون الله من ولي ولا نصير۔ (آیت ۳۱، سورت الشوریٰ ۴۲)

ترجمہ۔ اور اللہ کے سوا تمہارا نہ کوئی رکھوالا ہے اور نہ مددگار ہے

10۔ مالک من الله من ولي ولا نصير۔ (آیت ۱۰۷، سورت البقرة ۲)

ترجمہ۔ اور اللہ کے علاوہ تمہارا نہ کوئی رکھوالا ہے اور نہ کوئی مددگار

ان 6 آیتوں میں حصر کے ساتھ بتایا کہ اللہ کے علاوہ کوئی مددگار نہیں ہے، اور نہ کوئی رکھوالا ہے

اس لئے اللہ کے علاوہ کسی سے مدد نہیں مانگنی چاہئے

آپ ان آیتوں کو خود بھی غور سے پڑھیں۔

حضورؐ سے اعلان کروایا گیا کہ میں بھی نفع اور نقصان کا مالک نہیں ہوں

ان آیتوں میں حضورؐ سے اعلان کروایا کہ کہو کہ میں بھی اپنے لئے بھی نفع اور نقصان کا مالک نہیں ہوں تاکہ لوگ حضورؐ سے نہ مانگیں، اور جب حضورؐ سے مانگنے سے منع کر دیا گیا تو کسی اور سے مانگنے کی اجازت کیسے دی جائے گی

11۔ قل لا املك لنفسی ضر او لا نفعا الا ماشاء اللہ۔ (آیت ۱۸۸، سورۃ الاعراف ۷)

12۔ قل لا املك لنفسی ضر او لا نفعا الا ماشاء اللہ۔ (آیت ۴۹، سورۃ یونس ۱۰) ترجمہ۔ آپ کہہ دیجئے کہ میں خود بھی اپنے آپ کو نفع اور نقصان پہنچانے کا اختیار نہیں رکھتا، مگر جو اللہ چاہے

13۔ قل انی لا املك لکم ضر او لا رشدا۔ (آیت ۲۱، سورۃ الجن ۷۲)

ترجمہ۔ آپ کہہ دیجئے نہ تمہارا کوئی نقصان میرے اختیار میں ہے، اور نہ کوئی بھلائی

ان 3 آیتوں میں حضورؐ سے اعلان کروایا گیا کہ، یہ کہہ دو کہ میں کسی کے لئے نفع اور نقصان کا مالک نہیں ہوں،

اور اس کی بڑی وجہ یہ ہے کہ ہندوؤں نے اللہ کے علاوہ دیوی اور دیوتا کو نفع اور نقصان کا مالک جانا اس لئے وہ لوگ اللہ کو چھوڑ کر دیوی اور دیوتا کی پوجا کرنے لگے اور شرک میں مبتلاء ہو گئے۔

ان تین آیتوں میں بھی فرمایا کہ آپ کو اختیار نہیں ہے

14- لیس لک من الامر شیء او یتوب علیہم او یعذبہم۔ (آیت ۱۲۸، آل عمران ۳)

ترجمہ۔ اے رسول آپ کو اس فیصلے کا کوئی اختیار نہیں ہے کہ اللہ ان کی توبہ قبول کرے یا انکو عذاب دے

15- ولا تقولن لشیء انی فاعل ذالک غدا الا ان یشاء اللہ۔ (آیت ۲۳، سورت الکہف ۱۸)

ترجمہ۔ اے پیغمبر کسی بھی کام کے بارے میں کبھی بھی یہ کہئے کہ میں یہ کام کر لوں گا، ہاں یہ کہئے کہ اللہ

چاہے گا تو کر لوں گا

16- انک لا تہدی من احببت، و لکن اللہ یتہدی من یشاء و هو اعلم بالمہتدین۔ (آیت

۵۶، سورہ القصص ۲۸)

ترجمہ۔ اے پیغمبر! آپ جسکو چاہیں ہدایت تک نہیں پہنچا سکتے، بلکہ جس کو چاہتا ہے ہدایت تک پہنچا

دیتا ہے

اس آیت میں ہے کہ آپ کسی کو ہدایت دینا چاہیں تو نہیں دے سکتے، جب تک کہ اللہ نہ چاہے

ان آیتوں میں فرمایا کہ اللہ کے علاوہ جنکو بھی پکارتے ہو
وہ اپنی مدد بھی نہیں کر سکتا تو تمہاری مدد کیا کرے گا!

آیتیں یہ ہیں

17- و الذین تدعون من دونہ لا یستطیون نصرکم ولا انفسہم ینصرون۔ (آیت ۱۹۷،
سورت الاعراف ۷) ترجمہ۔ اور تم اللہ کو چھوڑ کر جن جن کو پکارتے ہو، وہ نہ تمہاری مدد کر سکتے ہیں، اور
نہ اپنی مدد کر سکتے ہیں

18- لا یستطیون لہم نصر او لا انفسہم ینصرون۔ (آیت ۱۹۲، سورت الاعراف ۷)
ترجمہ۔ وہ نہ انکی مدد کر سکتے ہیں، اور نہ اپنی مدد کر سکتے ہیں

19- و الذین یدعون من دونہ لا یستجیبون لہم بشیء۔ (آیت ۱۲، سورت الرعد ۱۳)
ترجمہ۔ اللہ کو چھوڑ کر جنکو یہ پکارتے ہیں وہ انکی دعاؤں کا کوئی جواب نہیں دیتے۔

20- وان ما یدعون من دونہ ہو الباطل وان اللہ هو العلیٰ الکبیر۔ (آیت ۶۲، سورت الحج ۲۲)
ترجمہ۔ اور یہ لوگ اللہ کو چھوڑ کر جس کو پکارتے ہیں وہ سب باطل ہیں، اور اللہ ہی کی شان اونچی ہے اور
بڑا رتبہ والا ہے

21- قل فمن یملک لکم من اللہ شیئا ان اراد بکم ضرا او اراد بکم نفعا بل کان اللہ بما
تعملون خبیرا۔ (آیت ۱۱، سورت الفتح ۴۸)۔ ترجمہ۔ آپ کہہ دیجئے اگر اللہ تمہیں کوئی نقصان پہنچانا
چاہے، یا فائدہ پہنچانا چاہے تو کون ہے جو اللہ کے مقابلے میں تمہارے معاملے میں کچھ بھی کرنے کی
طاقت رکھتا ہو، بلکہ تم جو کچھ کرتے ہو اللہ اس کو پوری طرح جانتا ہے۔

22۔ فلا یملکون کشف الضر عنکم ولا تحویلا۔ (آیت ۵۶، سورت الاسراء ۱۷)

ترجمہ۔ جن کو تم نے اللہ کے سوا معبود سمجھ رکھا ہے، وہ نہ تم سے کوئی تکلیف دور کر سکیں گے اور نہ اسے تبدیل کر سکیں گے

23۔ وما بکم من نعمۃ فمن اللہ ثم اذا مسکم الضر فالیہ تجأرون۔ (آیت ۵۳، سورت النحل

۱۶) ترجمہ۔ اور تم کو جو نعمت بھی حاصل ہوتی ہے وہ اللہ کی طرف سے ہوتی ہے، پھر جب تم کو کوئی تکلیف پہنچتی ہے تو اسی سے فریاد کرتے ہو۔

24۔ و اذا مس الانسان الضر دعانا لجنبہ او قاعدا او قائما فلما کشفنا عنہ ضرہ مر کان لم

یکن یدعنا الی ضر مسہ۔ (آیت ۱۲، سورت یونس ۱۰)

ترجمہ۔ اور جب انسان کو کوئی تکلیف پہنچتی ہے تو وہ لیٹے، بیٹھے اور کھڑے ہوئے ہر حال میں ہمیں پکارتا ہے، پھر جب ہم اس کی تکلیف دور کر دیتے ہیں تو اس طرح چل کھڑا ہوتا ہے جیسے کبھی اس کو پہنچنے والی تکلیف میں ہمیں پکارا ہی نہیں تھا۔

25۔ و اذا سألك عبادی فانی قریب اجیب دعوة الداعی اذا دعانی۔ (آیت ۱۸۶، سورت

البقرۃ ۲)

ترجمہ۔ اے رسول جب میرے بندے آپ سے میرے بارے میں پوچھیں [تو آپ ان سے کہہ

دیجئے کہ] میں اتنا قریب ہوں کہ جب کوئی مجھے پکارتا ہے تو میں پکارنے والے کی پکار کو سنتا ہوں،

26۔ ولقد خلقنا الانسان و نعلم ما توسوس بہ نفسہ و نحن اقرب الیہ من حبل الوريد۔)

(آیت ۱۶، سورت ق ۵۰)

ترجمہ۔ ہم نے انسان کو پیدا کیا اور ان کے دل میں جو خیالات آتے ہیں انکو ہم خوب جانتے ہیں، اور ہم

انکے شرگ سے بھی زیادہ قریب ہیں

27۔ قال ربکم ادعونی استجب لکم ان الذین یستکبرون عن عبادتی سیدخلون جہنم
داخرین۔ (آیت ۶۰، سورت غافر ۴۰)

ترجمہ۔ تمہارے رب نے کہا کہ مجھے پکارو میں تمہاری دعائیں قبول کروں گا، بیشک جو لوگ تکبر کی بنا
پر میری عبادت سے منہ موڑتے ہیں وہ ذلیل ہو کر جہنم میں داخل ہوں گے۔

اس آیت میں توشدت کے ساتھ یہ کہا ہے کہ جو مجھ سے نہیں مانگے گا اس کو جہنم میں داخل کیا جائے گا
28۔ هو الحی لا الہ الا هو فادعوه مخلصین له الدین۔ (آیت ۶۵، سورت غافر ۴۰)

ترجمہ۔ وہی ہمیشہ زندہ ہے، اس کے علاوہ کوئی معبود نہیں، اس لئے اللہ کو اس طرح پکارو کہ تمہاری
تالعداری خالص اسی کے لئے ہو۔

29۔ ان ینصرک اللہ فلا غالب لکم وان ینخذ لکم فمن ذالذی ینصرکم من بعدہ۔ (آیت
۱۶۰، سورت آل عمران ۳)۔ ترجمہ۔ اگر اللہ تمہاری مدد کرے تو کوئی تم پر غالب آنے والا نہیں ہے،
اور اگر وہ تمہیں تنہا چھوڑ دے تو کون ہے جو اس کے بعد تمہاری مدد کرے؟

30۔ بل اللہ مولاکم وخیر الناصرین۔ (آیت ۱۵۰، سورت آل عمران ۳)

ترجمہ۔ بلکہ اللہ تمہارا حامی اور ناصر ہے، اور وہ بہترین مددگار ہے

ان 30 آیتوں میں تاکید کی گئی ہے کہ صرف اللہ ہی سے مانگو، اس لئے دوسروں سے مانگنا جائز نہیں
ہے

آپ خود بھی آیتوں پر غور کر لیں

حدیث میں تعلیم دی گئی ہے کہ صرف اللہ ہی سے مدد مانگے

حدیثیں یہ ہیں

1- عن انس قال قال رسول الله ﷺ ليسأل احدكم ربه حاجته كلها حتى يسأل شسع نعله اذا انقطع - (ترمذی شریف، کتاب الدعوات، باب لسر آل ربه حاجته كلها، ص ۸۲۲، نمبر ۳۶۰۴) - ترجمہ - حضورؐ نے فرمایا کہ تم میں سے ہر ایک اپنے رب سے تمام ہی ضرورت مانگے، یہاں تک کہ جوتے کا تسمہ ٹوٹ جائے تو وہ بھی اللہ ہی سے مانگے اس حدیث میں ہے کہ تمام ضروریات اللہ ہی سے مانگنا چاہئے۔

2- عن عائشة قالت كان رسول الله ﷺ اذا اشتكى من انسان مسح به يمينه ثم قال اذهب اليباس رب الناس و اشف انت الشافي لا شفاء الا شفائك شفاء لا يغادر سقما - (مسلم شریف، کتاب السلام، باب استحباب رقية المريض، ص ۹۷۲، نمبر ۲۱۹۱/۵۷۰۷) - ترجمہ - حضورؐ کی عادت یہ تھی کہ کوئی آدمی بیمار ہوتا تو دائیں ہاتھ سے اس کو چھوتے، پھر یہ دعا پڑھتے، انسان کے رب تکلیف دور کر دیجئے، آپ شفا دینے والے ہیں آپ ہی شفا دیجئے، صرف آپ ہی کی شفا ہے، ایسی شفا جو بیماری کو نہ چھوڑے۔

اس حدیث میں صرف اللہ سے شفا مانگی گئی ہے

قیامت میں بھی حضور اللہ سے مانگیں گے اور اللہ دیں گے

اس کے لئے حدیث یہ ہے

3- عن انس قال قال رسول الله ﷺ يجمع الله الناس يوم القيامة فيقولون لو استشفعنا على ربنا حتى يريحنا من مكاننا۔۔۔۔۔ ثم يقال لى: ارفع رأسك و سل تعطه، و قال يسمع، و اشفع تشفع فارفع رأسى فأحمد ربى بتحميد يعلمنى، ثم اشفع فيحد لى حدائم اخر جهنم من النار و ادخلهم الجنة ثم اعود فاقع ساجدا مثله فى الثالثة او الرابعة حتى ما يبقى فى النار الا من حبسه القرآن۔ (بخارى شريف، كتاب الرقاق، باب صفة الجنة والنار، ص ۱۱۳۶، نمبر ۶۵۶۵ ص)

ترجمہ۔ حضور نے فرمایا کہ اللہ لوگوں کو قیامت کے دن جمع کریں گے، لوگ کہیں گے کہ کوئی ہمارے رب کے سامنے سفارش پیش کرے تو قیامت کے اس میدان سے ہمیں عافیت مل جائے۔۔۔ پھر مجھ سے اللہ کہیں گے، حضور سراٹھائے، مانگو، میں دوں گا، آپ کہئے، بات سنی جائے گی، سفارش کیجئے سفارش قبول کی جائے گی، تو میں سراٹھاؤں گا، اور اس وقت ایسی تعریف کروں گا جو تعریف مجھے اللہ سکھائیں گے، پھر سفارش کروں گا، تو میرے لئے ایک حد متعین کی جائے گی، پھر ان لوگوں کو میں آگ سے نکالوں گا، اور جنت میں داخل کروں گا، پھر پہلے کی طرح دوبارہ سجدے میں جاؤں گا، تیسری مرتبہ، یا چوتھی مرتبہ، یہاں تک کہ قرآن نے جسکو جہنم میں رکھا ہے، صرف وہی جہنم میں رہے گا۔

اس حدیث میں ہے کہ قیامت کے دن اللہ کہیں گے کہ آپ مانگیں، اور میں دوں گا، جس کا مطلب یہ ہے کہ قیامت میں بھی آپ کو اختیار نہیں ہوگا، بلکہ آپ مانگیں گے اور اللہ دیں گے، آپ شفاعت مانگیں گے اور اللہ دیں گے۔

صرف اللہ ہی سے مدد مانگنی چاہئے

امام غزالیؒ کی رائے

امام غزالیؒ کی کتاب، قواعد العقائد میں یہ عبارت ہے۔

۔ فالله وحده هو الذي يتقرب اليه المسلم بعبادته و بخصوه

۔ ومن الله وحده يستمد المسلم العون و يطلب الهداية۔

هذا هو المعنى الذي يعينه، او الذي يجب ان يعنيه المسلم كلما قرأ قول الله تعالى {اياك

نعبد و اياك نستعين} [آیت ۳، سورت الفاتحہ ۱] (قواعد العقائد للامام غزالی، باب تقدیم، ص ۹)

ترجمہ۔ اللہ ہی ایک ایسی ذات ہے جس کی عبادت کر کے اور اس کے سامنے جھک کر مسلمان اس کی

قربت حاصل کرتا ہے

مسلمان، جب بھی، ایاک نعبد، و ایاک نستعین، پڑھے تو یہی مطلب لے، یا مسلمان پر واجب

ہے کہ یہی مطلب لے، کہ صرف اللہ ہی کی عبادت کرتا ہوں اور اسی سے مدد مانگتا ہوں

۔ اس عبارت اور آیت میں ہے کہ صرف اللہ کی عبادت کرنی چاہئے، اور صرف اللہ ہی سے مدد مانگنی

چاہئے۔ یہی توحید ہے۔

ان آیات اور احادیث سے شبہ ہوتا ہے کہ وفات کے بعد بھی آپ سے مانگنے کی اجازت ہے

پہلی بات یہ ہے کہ 30 آیتوں میں تاکید کے ساتھ گزری کہ اللہ ہی سے مانگے اس لئے وہی صحیح ہے اور نیچے کی آیتوں میں جس مدد مانگنے کا ذکر ہے وہ آپ کی حیات میں ہے، اور آپ جب زندہ تھے، آمنے سامنے تھے تو اس وقت آپ سے مانگنے کی ترغیب تھی، یا قیامت میں جب امتی آپ کے سامنے ہوگی تو وہ آپ سے سفارش کرنے کے لئے کہے گی، یا حوض کوثر کا پانی مانگے گی، اور یہ سب کے یہاں جائز ہے

سوال اس وقت ہے کہ کیا آپ کی وفات کے بعد ہمیں آپ سے مانگنے کی اجازت دی گئی ہے، یا کسی ولی یا صحابی سے مانگنے کی اجازت دی گئی ہے تو اس بارے میں مجھے کوئی آیت، حدیث نہیں ملی، جو آیت یا حدیث ملتی ہے وہ آپ کی حیات کے وقت کی ہے، یا قیامت میں امتی آپ کے سامنے ہوگی، غائب میں مانگنے کی حدیث مجھے نہیں ملی

شبہ کی آیتیں یہ ہیں

1- و لو انہم اذ ظلموا انفسہم جاؤک فاستغفروا واللہ و استغفر لہم الرسول لو جدوا اللہ تو ابار حیما۔ (آیت ۶۴، سورت النساء ۴)

ترجمہ۔ اور جب ان لوگوں نے [منافقین نے] اپنی جانوں پر ظلم کیا تھا، اگر یہ تمہارے پاس آکر اللہ سے مغفرت مانگتے، اور رسول بھی ان کے لئے مغفرت کی دعا کرتے تو یہ اللہ کو بہت معاف کرنے والا اور بڑا مہربان پاتے

نوٹ: اس آیت میں ترغیب دی گئی ہے کہ حضورؐ کے پاس آکر استغفار کرنے کیلئے کہتے، جس سے معلوم ہوا کہ حضور سے مانگ سکتے ہیں۔ لیکن یہ مانگنا آپ کی حیات میں ہے جو ہر ایک کے نزدیک جائز ہے۔

2- انما وليكم الله ورسوله و الذين آمنوا الذين يقيمون الصلوة و يوتون الزكوة و هم راکعون۔ (آیت ۵۵، سورت المائدۃ ۵)

ترجمہ۔ مسلمانو! تمہارا بار و مددگار تو اللہ ہے، اس کے رسول، اور وہ ایمان والے ہیں جو اس طرح نماز قائم کرتے ہیں اور زکوٰۃ دیتے ہیں کہ وہ دل سے اللہ کے آگے جھکے ہوتے ہیں

اس آیت سے بعض حضرات نے یہ استدلال کیا ہے کہ اس آیت میں کہا کہ رسول مددگار ہیں، اور نماز پڑھنے والے بھی مددگار ہیں، اس لئے ہم ان سے مدد مانگ سکتے ہیں

لیکن تفسیر میں یہ وضاحت ہے کہ عبد اللہ بن سلام، اور انکے ساتھی یہودی تھے، جب وہ مسلمان ہوئے تو انکے رشتہ داروں نے منہ موڑ لیا، تو اللہ نے انکو تسلی دی کہ، گھبرانے کی بات نہیں تمہارا مددگار تو اللہ، رسول، اور مسلمان ہیں، اور یہ حضورؐ کی زندگی میں تھا، ان کی وفات کے بعد حضور سے مانگے، اس آیت سے ثابت نہیں ہوتا

3- و المومنون و المومنات بعض اولياء بعض يأمرون بالمعروف و ينہون عن المنکر۔ (آیت ۷۱، سورت التوبہ ۹)

ترجمہ۔ اور مومن مرد اور مومن عورتیں آپس میں ایک دوسرے کے مددگار ہیں، وہ نیکی کی تلقین کرتے ہیں اور برائی سے روکتے ہیں

نوٹ: اس آیت سے بھی بعض حضرات نے یہ استدلال کیا ہے کہ مومن مرد اور مومن عورتیں ایک دوسرے کے مددگار ہیں، اس لئے ان سے موت کے بعد بھی مانگ سکتے ہیں، اور اس سے ثابت ہوا کہ ولی سے بھی مانگ سکتے ہیں

لیکن یہ آیت بھی مرنے کے بعد مانگنے کے سلسلے میں نہیں بلکہ زندہ ہو تو ایک دوسرے سے مانگ سکتے ہیں، اسی لئے اسی آیت میں وضاحت ہے کہ نیکی کی تلقین کرنا اور برائی سے روکنا، یہ مانگتے ہیں، اس لئے مرنے کے بعد ولیوں سے مانگنے کا ثبوت اس سے نہیں ہوتا، اور کیسے ہوگا جبکہ یہ آیت ۳۵ آیتوں کے خلاف ہے۔

4۔ سمعت معاویۃ خطیباً یقول سمعت النبی ﷺ یقول من یرد اللہ بہ خیر ایفقہہ فی الدین وانما انا قاسم و اللہ یعطی۔ (بخاری شریف، کتاب العلم، باب من یرد اللہ بہ خیر ایفقہہ فی الدین، ص ۱۷، نمبر ۱۷)

ترجمہ۔ حضورؐ سے کہتے ہوئے سنا ہے، کہ اللہ جس کے ساتھ خیر کا ارادہ کرتے ہیں اس کو دین کی سمجھ عطا کر دیتے ہیں۔ اور میں تو صرف [رسالت] تقسیم کرنے والا ہوں، ہر چیز کے دینے والی ذات صرف اللہ کی ہے۔

بعض حضرات نے اس حدیث سے ثابت کی ہے کہ حضورؐ قاسم ہیں اس لئے ان سے مانگ سکتے ہیں لیکن پوری حدیث کو پڑھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ اس کا مطلب یہ ہے کہ، سمجھ دینا یہ اللہ کا کام ہے، اس لئے اسی سے سمجھ مانگو، البتہ حدیث اور قرآن، اور دین کا علم جو اللہ نے مجھے دیا ہے، یا عنایت کا مال مجھے دیا ہے میں اس کو بیان کرتا ہوں اور اس کو تقسیم کرتا ہوں۔ اسی لئے امام بخاریؒ نے اس حدیث کا باب باندھا، کہ، من یرد اللہ بہ خیر ایفقہہ فی الدین۔۔ اللہ جسکو چاہتے ہیں اس کو فقہ کی سمجھ دے دیتے ہیں

دوسری بات یہ ہے کہ یہ تقسیم کرنا آپ کی حیات میں تھا، آپ کی وفات کے بعد بھی آپ دنیا والوں پر تقسیم کر رہے ہیں، اس حدیث میں اس کی وضاحت نہیں ہے۔

ہندوؤں کا عقیدہ ہے کہ دیوی اور دیوتا انکی مدد کرتے ہیں

ہندوؤں کا عقیدہ ہے، کہ اس کے رشی منی [بزرگ] کا انتقال ہو گیا تو اس کی روح کو اللہ نے طاقت بخشی ہے کہ جہاں چاہیں جائیں، اور جس کی چاہیں اس کی مدد کریں، مدد کرنا ان رشی منی کی روحوں کے کنٹرول میں ہے، اسی لئے وہ لوگ ایک بھگوان کو تو مانتے ہیں، لیکن مدد مانگنے کے لئے بہت سارے دیوی اور دیوتا کو مانتے ہیں ان کی مورتی بناتے ہیں، اور اس کی پوجا کرتے ہیں، اور اس سے مدد مانگتے ہیں

اللہ تعالیٰ نے 30 آیتوں میں فرمایا کہ مدد کرنے کا عہدہ کسی اور کو نہیں دیا ہے، بلکہ مدد براہ راست میں خود کرتا ہوں، اس لئے روزی کے لئے شفا کے، اور اولاد کے لئے شادی کے لئے، تجارت کی ترقی کے لئے، اور آخرت کے لئے مجھ ہی سے مدد مانگیں، کسی اور سے مدد مانگنا شرک ہے، اور حضور اسی شرک کو مٹانے کے لئے مبعوث ہوئے تھے، اس کے لئے ان 30 آیتوں کو غور سے پڑھیں، طوالت کے لئے بہت سی آیتوں کو میں نے چھوڑ دی ہیں، آپ اس کے لئے انٹرنیٹ پر جائیں

اگر کسی نبی یا ولی سے مانگنا جائز ہو تو اس کے لئے صراحت کے ساتھ کوئی آیت ہو یا پکی حدیث ہو کہ عطائی طور پر میں نے یہ دیا ہے کہ فلاں سے ان کی موت کے بعد بھی مدد مانگو، یہ مدد مانگنا مجھ سے مدد مانگنا ہے، جو مجھے المکتبۃ الشاملہ میں بھی تلاش کرنے کے بعد بھی نہیں ملی۔

اس عقیدے کے بارے میں 33 آیتیں اور 4 حدیثیں ہیں، آپ ہر ایک کی تفصیل دیکھیں